





定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com 新闻热线 0580-2269999

叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

第2253期 本期4版 29 2023年9月

农历癸卯年八月十五

舟山市定海区融媒体中心主办

定海区政协 2023年 委员联络联谊活动举行

方维陆沧波参加

本报讯(记者 郑震 唐晨佳) 9月27日下午,"'政'行文廊 '协'富暖岙"定海区政协 2023 年 委员联络联谊活动举行。市政协 副主席方维,区政协主席陆沧 波,区委常委、统战部部长何红

活动中,与会的全体区政协 委员、机关干部,驻定省市政协委 员、区政协特约信息员等沿着东 海百里文廊小沙段,参观了三毛 祖居等地,感受"千万工程"在定 海的实践成果,并在"心忆空间" 共富工坊体验掐丝珐琅手工制 作。随后,一行人来到东海百里 文廊马岙段,考察"暖岙共富•莫 懊好市",详细了解农户生产经营 情况。政协委员们在亲身感受乡 村振兴建设成效基础上,凝聚合 力,对定海美丽乡村建设提出有 针对性的意见建议。大家纷纷表 示,将以此次联络联谊活动为契 机,牢记嘱托、感恩奋进,在推进 中国式现代化的新征程上勇于担 当作为、积极履职尽责,让人民群 众的获得感和幸福感持续增强, 为共同谱写现代化建设新篇章作 出更大贡献。

近年来,区政协致力于凝聚 共识,开展"书香政协"系列联络 联谊活动和为民服务活动,为发 挥委员主体作用搭建了广阔的舞 台,为推进全过程人民民主汇聚 了强大的合力。

朱自尊先生影视明星 肖像漫画作品展开展

本报讯(记者 韩地枰 沈诗 桥)9月27日下午,浙江省"文艺 两新"工作联席会议暨《朱自尊先 生影视明星肖像漫画作品展》开 幕仪式在干硫镇新建村举行。省 文联党组成员、书记处书记曹鸿 出席开幕式。

走进位于新建村乡村艺术馆 二楼的漫画展现场,可以看到展 示墙上挂着58幅包括姜文、刘德 华、葛优、陈佩斯、刘晓庆、周迅 等在内的中外影视明星肖像漫 画,每一幅作品色彩明快、个性 鲜明、形象逼真,给人以强烈的 视觉冲击和独特的艺术感染力。 据了解,此次作品展由嘉兴市文 艺两新发展促进会、舟山市定海 区文联主办,以"共富庆华诞,同 贺新时代"为主题,也是嘉兴市

"文艺两新"首次走出嘉兴来到 定海,将进一步推动两地文化交

记者了解到,朱自尊是中国 美术家协会会员,浙江省漫画家 协会顾问,他从2004年开始创作 肖像漫画,曾为《漫画大王》《喜剧 世界》《幽默与笑话》《漫画月刊》 《中国漫画》等杂志绘制大量封面 人物,在国内外漫画比赛和展览 中获得150余个奖项,作品曾在 20余个国家展出。

据悉,此次开展的《朱自尊 先生影视明星肖像漫画作品展》 拟展览30天。下一步,定海区 将持续推动展览顺利进行,并与 各地联动让更多文化艺术走进 定海乡村,用艺术为乡村文化赋 能添彩。

孙丹燕到区社会治理中心接待来访群众时强调 把问题找准 把情况摸透 把对策提实 想方设法解决群众合理诉求

本报讯(记者叶武杰尹倩 倩)9月28日上午,区委副书记、 区长孙丹燕到区社会治理中心接 待来访群众。她强调,要真诚倾 听群众呼声,及时回应群众关切, 以"马上就办、真抓实干"的作风, 把问题找准、把情况摸透、把对策 提实,想方设法解决群众合理诉

接访中,两位来访群众分别 反映了居民小区周边祠堂噪音扰 民、居民小区挡土墙外排水管堵 塞等问题;另一位群众通过视频 连线,反映了古村落道路年久失 修的问题。孙丹燕耐心地与来访 群众沟通交流,认真倾听他们的 诉求,并与在场的有关部门、属地 街道相关负责人研究解决办法, 逐一给予明确回应。

对于群众提出的盐仓街道 虹锦佳苑小区西南侧祠堂,在红 白喜事办理过程中存在噪音扰 民现象,孙丹燕指出,属地街道 和有关部门要联动做好相关工 作,加强统筹谋划、合理规划布

局,做好祠堂建设的选址工作, 能快则快,并举一反三、主动化 解同类问题,做到合法合规、有 情有理、公平公正。同时,属地 街道要持续跟进宣传引导工作, 加大移风易俗宣传力度。针对 绿城•玫瑰园的雅园居民反映自 家挡土墙外排水管被泥土碎石 堵塞,产生大量堆积物,存在一 定安全隐患的问题,孙丹燕要 求,属地街道要立即予以解决, 加大隐患整改力度,立足长远, 科学规划,采取行之有效的方法 和举措解决问题,切实保障群众 生命财产安全。对于群众提出 的长白后岸村余家村道破损严 重,年久失修,存在安全隐患的 问题,孙丹燕在了解相关情况后 指出,道路改造提升与群众生 活息息相关,属地街道在古村落 保护与活化利用过程中,既要整 治好古村落格局风貌及其自然 生态环境,又要加强基础设施建 设,保障群众的安全出行,并及 时做好群众答复工作。

敬告读者

根据中秋节、国庆节放假安排,本报10月2日、4日休刊,10月 6日调刊至7日出报。

定海区融媒体中心编审部 2023年9月29日

东海云廊上的新去处 等你来探索

八战略"在身边

□记者 黄婷 刘琪琳 余秋凌 通讯 员 姚凤 文/摄

集观光参学鉴宝于一体的涵 园,古朴清幽的拙修斋,以及全新 升级的丛林穿越探险……东海云 廊在现有竹山幽径、廊桥溪流、亭 台楼阁等众多自然和人文景观的 基础上,即将迎来更多的景观和业 态,进一步丰富其内涵,让广大游 客在一场场穿越古今的山海之旅 中提升游览体验。

涵园:

集观光参学鉴宝于一体

东海云廊10号入口处,只见 一座牌楼上黑字金底的"涵园"牌 匾格外醒目,两侧门柱"人杰地灵 出凤龙 物华天宝生文魁"的门联 似在招呼过往的人们入内一探究

穿过牌楼,一尊汉白玉净瓶雕 塑立于广场中央,雕塑底座的其中 一面,细致地刻画了定海"五山" 的全景风貌,让擂鼓山脚下的"涵 园"与"五山"有了联结。雕塑的 两侧,分别是山水景观池及"涵园 亭"、"涵园廊",前者水池的外形 以"定海湾"形状设计打造,池内 的假山则类比定海的"五山"设 置,与定海五山水利工程形成呼 应,在流水和雾森系统的作用下, 更是为静态的"涵园"增加了一抹 灵动之美。"涵园亭"和"涵园廊"



的外形则是中式园林的建筑形态, 供来此的游客小憩,欣赏园内布置 的罗汉松等由绿植打造而成的景 观小品。

"这个假期,整个'涵园'的广 场这部分是对外开放的,10月1日 当天,这里还会有相应的活动。目 前主体建筑'涵园阁'、'涵园馆' 都在抓紧进行内部装修。"雕塑正 对的,便是朱檐青瓦、檐角飞翘的 "涵园阁"、"涵园馆",传统建筑的 外形为整个园区增加了浓厚的人 文韵味。跟随舟山市涵园文化旅 游发展有限公司总经理张斌的脚 步来到"涵园阁"内部,8米高、10 米宽的巨幅木雕贯穿阁内3层楼 的空间,走近细看,整个定海古城 的缩略图景栩栩如生地展现在其 上,不仅有由定海五山水利工程 "上拦"截洪渠的施工便道打造而 成的东海云廊及海山飘带桥、"扶 云桥"等云廊景观,定海古城古今

交融的山海景观也"原汁原味"地 还原在木雕上。同时,"涵园阁" 的第二层空间,以3500、5000年阴 沉木及千年古木根为原料,雕刻成 的"十三圣人"雕像、"十二生肖" 雕像,及非洲黄花梨木书雕等已在 此陈列。在第三层空间,更是有一 座立体雕刻的"状元桥"缩略雕塑 与地面相连接,形成了"定海元 素"在空间上的联动。

▶下转第2版

强党性 重实践 建新功

区政府党组(扩大)会议传达学习 习近平总书记考察浙江重要讲话精神

孙丹燕主持

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰 陈炳群)9月26日晚上,区政府党 组(扩大)会议召开,传达学习习近 平总书记考察浙江重要讲话精神, 以及省委、市委、区委相关会议精 神。区委副书记、区政府党组书 记、区长孙丹燕主持会议。

会议指出,习近平总书记此行 聚焦基层实践的探索经验,主要视 察了浙江"千万工程"经验、义乌发 展经验、枫桥经验以及大运河文化 保护传承利用相关经验做法,并对

浙江提出了新要求。对此,要通过 学习加强领悟,充分了解浙江众多 基层实践经验,学习习近平总书记 重要指示精神,真正掌握精髓要义。

会议强调,要强化实践运用, 将"千万工程"、"枫桥经验"等做

法经验充分结合到实际工作中 去,不断创新工作方式方法,确保 各项工作落到实处。要迅速行动 抓落实,区政府班子要统筹结合 主题教育与亚运期间各项工作要 求,结合定海贯彻落实习近平总 书记考察浙江重要讲话精神提出 的"深耕海洋经济,积蓄创新发展 新动能"、"聚力共同富裕,勾勒民 生幸福新图景"、"深化改革开放, 激发体制机制新活力"、"强化文 化引领,赋能城市品质新蝶变"、 "筑牢党建高地,凝聚干事创业新 合力"五方面具体要求,带头抓好 落实工作。

区人大常委会党组学习贯彻习近平 总书记考察浙江重要讲话精神

林剑彪主持

本报讯(记者 胡思佳 郑震)9 月28日上午,区人大常委会党组 举行(扩大)会议,传达学习贯彻习 近平总书记考察浙江重要讲话精 神,研究部署贯彻落实举措。区人 大常委会党组书记、主任林剑彪主 持会议。

会议指出,要按照市委、区委 部署要求,紧密结合人大实际,切 实抓好学习领会和贯彻落实,牢记 嘱托、感恩奋进,依法履职、实干争 先,坚定不移沿着习近平总书记指

引的道路奋勇前行,努力为中心大 局贡献人大力量。

会议强调,全区人大系统要在 "学"字上下功夫,把学习贯彻习近 平总书记重要讲话精神,作为当前 和今后一个时期首要政治任务,精

心组织,周密安排,一体推进,通过 多层次组织学习、多形式宣传引 导、多维度融合领会,推动习近平 总书记重要指示精神学思践悟走 深走实。要在"做"字上下功夫,充 分发挥人大的制度优势、职能优 势、工作优势,找准人大贯彻落实 的着力点、切入点、结合点,聚焦中 心大局,立足民生期盼,推动习近 平总书记重要指示精神落地落 实。要在"效"字上做文章,切实加 强监督实效,提升镇街人大履职效 能及自身履职质效,努力把学习成 效转化为推动人大工作高质量发 展的实绩实效。

区政协党组深入学习贯彻习近平 总书记考察浙江重要讲话精神

陆沧波主持

本报讯(记者 郑震 胡思佳 通讯员 陈燕明)9月27日上午,区 政协党组举行(扩大)会议,传达 学习习近平总书记考察浙江重要 讲话精神,研究部署区政协贯彻落 实工作。区政协党组书记、主席陆 沧波主持会议。

会议指出,要充分认识习近平 总书记考察浙江重要讲话精神的 重大政治意义、理论意义、实践意 义。掀起学习热潮,把学习贯彻习 近平总书记考察浙江重要讲话精 神作为当前和今后一个时期的首 要政治任务,创新学习方式,提高

学习实效,广泛凝聚政治共识,筑 牢共同奋斗的思想政治基础。要 学出政治忠诚,提高政治站位,努 力把厚望嘱托转化为再谱新篇的 担当贡献。

会议强调,要对标习近平总 书记提出的工作要求,发挥人民

政协服务大局的作用,推动海洋 经济创新发展。要坚守人民政协 履职为民的初心,推动共同富裕 走深走实。要把牢人民政协协商 议政的主业,推动改革攻坚开放 提升。要发扬人民政协崇尚学习 的传统,推动书香政协品牌升 级。要锤炼人民政协对党忠诚的 品格,推动政协工作行稳致远。 同时要把学习重大观点和科学方 法结合起来,深入学习领会新要 求、新论述,完善提升工作思路和 工作重点,谋深谋细今后的各项 履职议题,使政协工作更加富有 针对性、增强实效性,推动政协工 作高质量发展。

■ 值班总编辑: 郑泓湖

■主编:史 峰

本版责编:毛武瑛

■版式设计:陈 效

■编辑部电话: 8230269

型投诉电话: 2027880(质量) 2828253(发行)